



BIJELA KNJIGA Strani investitori objasnili što im je najveći problem

Hrvatski mentalitet prepreka ulaganjima

Nećemo Srđ, nećemo Omblu, nećemo Peruću. Što mi u Hrvatskoj zapravo hoćemo, pitao je Mladen Fogec, nabrajajući investicije koje su blokirane zbog otpora u javnosti

Branko PODGORNIK

ZAGREB » Najveći problem za ulaganja u našu zemlju nisu administrativne prepreke, već naš mentalitet i način razmišljanja. Mnoge u Hrvatskoj smeta ako će stranci ovdje ostvariti profit, ocijenio je Mladen Fogec, predsjednik Udruženja stranih investitora u Hrvatskoj, koje je jučer objavilo Bijelu knjigu, koja sadrži preporuke hrvatskim vlastima za poboljšanje investicijske klime u zemlji.

– Nećemo Srđ, nećemo Omblu, nećemo Peruću. Što mi u Hrvatskoj zapravo hoćemo – pitao je Fogec, nabrajajući investicije koje su naišle na blokade zbog otpora u javnosti. Fogec je također izjavio kako se »nada da će se Vlada uspjeti othrvati i populizmu«. Zbog populističkih pritisaka, kaže, nije uspjelo uvođenje poreza na nekretnine, kojim bi se u proračunu mogli nadoknaditi smanjeni prihodi nakon ukidanja neporeznih nameta.

Penjanje na ljestvici

Fogec nije samo kritizirao vlasti, već je i pohvalio poreznu reformu kojom je Vlada poduzetnike porezno rasteretila za oko 2,5 milijarde kuna godišnje. Međutim, novost je da su strani investitori ove godine kao jednu od glavnih preporuka Vladi istaknuli promjenu »krutog zakona o radu«, ka-

ko bi se poduzetnicima »pojednostavilo otpuštanje radnika koji ne ispunjavaju cilj«, prema riječima Hrvoja Stojića, glavnog urednika Bijele knjige.

– Nije dovoljna samo porezna reforma, već bi trebalo i fleksibilizirati kruto tržište rada – izjavio je Stojić. To bi najviše pomoglo srednjim i malim poduzetnicima, koji su proteklih nekoliko godina postali generator izlaska Hrvatske iz recesije. To bi omogućilo i nastavak investicija te penjanje Hrvatske na svjetskim ljestvicama konkurentnosti – upozorio je Stojić.

Međutim, nazočna potpredsjednica Vlade Martina Dalić u govoru ni jednom riječju nije spomenula Zakon o radu, a kamoli da bi to trebao biti Vladin prioritet. Istodobno, guverner HNB-a Boris Vujčić u svom je predavanju uzgred spomenuo da se proteklih nekoliko godina »hrvatsko tržište rada pokazalo fleksibilnijim nego u 85 posto zemalja EU-a«. Hrvatsko je tržište, kaže, omogućilo bolju »alokaciju radnika«, a »produktivnost rada povećava-

“ Nije dovoljna samo porezna reforma, već bi trebalo i fleksibilizirati kruto tržište rada

Hrvoje Stojić



Vlada je isplanirala 104 mjere za smanjenje prepreka – Martina Dalić i Mladen Fogec

vala se daleko brže od rasta plaća«.

Udruženje stranih investitora objavilo je Bijelu knjigu već petu godinu za redom i u njoj nema puno novosti. Strani investitori godinama ponavljaju uglavnom iste preporuke, jer hrvatske vlasti, prema njihovu mišljenju, sporo otklanjaju administrativne i ostale prepreke, o koje se ulagači spotiču. Investitori su i ove godine Vladi preporučili stotine mjera radi poboljšanja ulagačke klime, i to na šest glavnih područja. Primjerice, ulagači žele veću

pravnu sigurnost i ubrzanje rada pravosuđa.

Isti prioriteti

– Ono što traže investitori zapravo su i prioriteti Vlade – uvjerala je ulagače Martina Dalić. Vlada je isplanirala 104 mjere za smanjenje administrativnih prepreka, do kojih će se ove godine provesti oko 70 posto. Ministarstvo gospodarstva nastavlja snimati prepreke za poslovanje, pa će za iduću godinu napraviti novi plan njihova uklanjanja, najavila je Dalić.

Ni ja nisam zadovoljna

kada neke skupine u društvu iskorištavaju pojedine investicijske projekte, kada iskorištavaju neinformiranost građana i njihove strahove, kako bi ostvarili svoje parcijalne ciljeve, rekla je Dalić, komentirajući Fogecovu ocjenu da je domaći mentalitet najveća prepreka povećanju investicija u Hrvatskoj, pa i onih na Srđu ili Peruću. Nova radna mjesta i bolji životni standard u Hrvatskoj nemogući su bez investicija i bez poboljšavanja poslovne klime, upozorila je potpredsjednica Vlade.